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ΓΙΑ ΣΟΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΜΟ ΣΟΤ Σ.Ε.Ε. 

Η ψήφιση, ασφαλώς, του προϋπολογισμού του ΣΕΕ δεν είναι ένα “ουδέτερο”, “διαχειριστικό” ζήτημα. 
Είναι βαθιά πολιτική πράξη. Ο προϋπολογισμός ενός φορέα – πολύ περισσότερο ενός κρατικού φορέα 
όπως είναι το ΣΕΕ – είναι το οικονομικό “εργαλείο”, μέσω του οποίου υλοποιείται στη ζωή ο πολιτικός 
του προσανατολισμός. Είναι το απαραίτητο συμπλήρωμα του πολιτικού του προγραμματισμού δράσης. 
Αυτονόητο, λοιπόν, είναι για εμάς ότι μόνο πολιτικά μπορούμε να αντιμετωπίσουμε τη διαδικασία 
ψήφισης του προϋπολογισμού του ΣΕΕ και έτσι την έχουμε αντιμετωπίσει ως τώρα. Καταψηφίσαμε και 
στη ΔΕ και στην Αντιπροσωπεία – και το ίδιο θα πράξουμε και στις 24-25 Γενάρη, στην έκτακτη 
σύνοδο της Αντιπροσωπείας – επειδή δε θέλουμε να δώσουμε “πράσινο φως” στην ηγεσία του 
ΣΕΕ να συνεχίσει – με “προίκα” τα χρήματα των εργαζόμενων – απρόσκοπτα να παίζει τον 
αντιλαϊκό της ρόλο. 

Σα δάκρυα της ηγεσίας του ΣΕΕ και των περί αυτήν, ότι “αν καταψηφιστεί ο προϋπολογισμός, τι θα 
γίνει με τους μισθούς των εργαζόμενων” κλπ. δεν πείθουν κανέναν. Και ο προϋπολογισμός του κράτους, 
να καταψηφιστεί, οι δημόσιοι υπάλληλοι δε θα σταματήσουν, ασφαλώς, να πληρώνονται. Άλλωστε, οι 
βουλευτές ΠΑΟΚ-ΤΝ/ΤΡΙΖΑ δεν είδαμε να ψηφίζουν κανένα κρατικό προϋπολογισμό, με ένα 
τέτοιο σκεπτικό. Εκείνο που θα συμβεί, όμως, είναι ότι με την καταψήφιση του προϋπολογισμού η 
ηγεσία του ΣΕΕ θα έχει υποστεί πολιτική ήττα. Θα έχει αποκαλυφθεί ότι δεν εκπροσωπεί ούτε καν 
αυτή την Αντιπροσωπεία από τις ψήφους της οποίας προέκυψε – με όποιους τρόπους και μεθοδεύσεις 
έγινε αυτό. Θα είναι αναγκασμένη – πολιτικά και νομικά – να είναι πιο “προσεκτική” στην 
απροκάλυπτη χρησιμοποίηση των χρημάτων του ελληνικού λαού, για τους αντιλαϊκούς και πελατειακούς 
της στόχους. Θα είναι αναγκασμένη να σκεφτεί διπλά και τριπλά, πριν πάρει την όποια νέα ή 
κλιμακώσει την όποια υπάρχουσα πρωτοβουλία της, που στρέφεται ενάντια στα συμφέροντα των 
εργαζόμενων μηχανικών. Αυτό είναι το νόημα της καταψήφισης από τη μεριά της “Πανεπιστημονικής”, 
του προϋπολογισμού του ΣΕΕ. 

Δε μπορεί, όμως, να μη σχολιάσει κανείς τη στάση της υποτιθέμενης “αντιπολίτευσης” της ΔΚΜ και 
μερίδας της ΔΑΠ. Η μεν πρώτη, έχει κρατήσει στη ΔΕ τόσες στάσεις, όσα και τα εκλεγμένα μέλη της: 
άλλος “εισηγείται αλλά δεν ψηφίζει”, άλλος υπερψηφίζει ασμένως, άλλος ψηφίζει υπέρ στη μια 
περίπτωση και επιχειρηματολογεί στην Αντιπροσωπεία ...κατά, άλλος απλώς απέχει. Οι άνθρωποι, είναι 
ειλικρινείς, με τον τρόπο τους και η ΔΑΠ το ίδιο. Παζάρι κάνουν. Η στάση τους στον προϋπολογισμό 
– όπως και σε όλα τα άλλα ζητήματα (π.χ. εκπροσωπήσεις στο ΕΣΑΑ κλπ.) – είναι στάση “κι εγώ τι θα 
πάρω;”. Ανερυθρίαστα, η ΔΑΠ στη ΔΕ, απαρίθμησε τους όρους με τους οποίους θα ψηφίσει θετικά τον 
προϋπολογισμό, τη χρηματοδότηση δηλαδή συγκεκριμένων “δράσεων” – τις οποίες, εντελώς “τυχαία”, 
διαχειρίζονται στελέχη της και από τις οποίες στηρίζει τον μηχανισμό της. Ο (μοναδικός παρών) 
εκπρόσωπος της ΔΚΜ στη ΔΕ της 20ης Ιανουαρίου, ψήφισε λευκό, με το “επιχείρημα” ότι η παράταξή 
του είναι “στο περιθώριο” και διεκδικεί τον “πολιτικό σεβασμό” που της αναλογεί, ως πρώτης δύναμης. 
Κοινώς, “δεν είστε μόνοι σας, παιδιά, θέλουμε κι εμείς να φάμε”... Η πολιτική αγυρτία σε όλο της το 
μεγαλείο... 

Οι εργαζόμενοι μηχανικοί, ας βγάλουν τα συμπεράσματά τους. Κι ας συσπειρωθούν πιο μαζικά, πιο 
μαχητικά γύρω από τους στόχους πάλης που προτάσσουν τις ανάγκες τους, ας κλιμακώσουν τους 



αγώνες για τη διεκδίκησή τους. Η “Πανεπιστημονική” τους απευθύνει κάλεσμα συσπείρωσης και 
αγωνιστικής επαγρύπνησης. Σο 2009, από χρονιά της κρίσης, μπορεί και πρέπει να γίνει χρονιά της 
αντεπίθεσης!!! 


